

ПЯТНИЦА 2020 г. № 133 (27611)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Борьба с коварным вирусом: армейское плечо стр. 4



Какими достижениями года гордятся в ВКС

стр. 7

Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю



«Циркон» и в этот раз точен

В России проведён очередной успешный испытательный пуск гиперзвуковой противокорабельной ракеты

Александр ТИХОНОВ ★

Эту важную задачу успешно выполнили моряки фрегата «Адмирал Флота Советского Союза Горшков». Данные объективного контроля показали, что ракета успешно поразила морскую цель на расстоянии

Темнеет в конце ноября на Белом море рано. В кромешной мгле лишь несколькими огоньками светится головной фрегат проекта 22350 «Адмирал Флота Советского Союза Горшков». Этот многофункциональный боевой корабль способен эффективно бороться с надводным, воздушным и подводным противником, а также наносить удары по наземным и береговым объектам на дальности свыше 1,5 тысячи километров. Его экипаж полностью готов к выполнению и этой задачи государственной важности - очередной стрельбе гиперзвуковой крылатой ракетой «Циркон» в рамках испытаний оружия, аналогов которому в мире не существует. До стрельбы остаются секунды...

Фрегат - один из самых современных кораблей Северного флота. Он построен на судостроительном заводе «Северная верфь» в Санкт-Петербурге и зачислен в состав флота совсем недавно, в июле 2018 года.

Тем не менее в активе экипажа фрегата уже есть достижения успешное выполнение задач нескольких учений и кругосветного плавания. Кроме того, корабль участвует в Главном военно-морском параде в Кронштадте. А 6 октября этого года в 7 часов 15 минут «Адмирал Флота Советского Союза Горшков» впервые из акватории Белого моря выполнил стрельбу гиперзвуковой крылатой ракетой «Циркон» по морской цели в Баренцевом море. Скорость ракеты тогда превысила 8 Махов; до цели, удалённой на 450 километров, это уникальное произведение отечественного оборонпрома летело всего 4,5 минуты. При этом максимальная высота, на которую «Циркон» поднимался, достигала 28 километров. Средства объективного контроля зафиксировали прямое попадание ракеты в цель,



задачи первого пуска в рамках продолжающихся государствен-

ных испытаний были выполнены. Приняв тогда, в октябре, доклад об успешном пуске от начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации – первого заместителя министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова, Президент РФ - Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами России Владимир Путин поздравил всех причастных к работе над «Цирконом», поблагодарил министра обороны генерала армии Сергея Шойгу и начальника Генерального штаба, отметив. что министр и начальник Генштаба выступают не только как заказчики, но и как полноценные участники процесса создания подобных современных систем.

«Работа над системой «Циркон» и этап, о котором вы только что доложили, этап проведения успешного испытания этой ракеты, - это большое событие не только в жизни Вооружённых Сил, но и всей России, поскольку оснащение наших Вооружённых Сил – армии и флота – новейшими, действительно не имеющими аналогов в мире системами вооружения безусловно и на долгосрочную перспективу обеспечивает обороноспособность нашего государства», - отмечал, приняв доклад, Владимир Путин. «За этой работой - мы знаем об этом огромный труд наших учёных, конструкторов, талантливых рабочих, военных специалистов.

Это большой этап в оснащении

Вооружённых Сил новейшими системами», констатировал Президент РФ.

А ещё Владимир Путин в тот раз выразил надежду, что и дальше все специалисты, вовлечённые в перевооружение Российской армии, будут работать так же эффективно, так же настойчиво, как это было и до сих пор.

оправдывают-Надежды ся. Вспыхнувший над фрегатом «Адмирал Горшков» огненный шар осветил всё вокруг секунды на две, когда из шахты вырвалась и с характерным рёвом устремилась ввысь гиперзвуковая ракета «Циркон». Очередная ракетная стрельба из Белого моря по сложной мишенной позиции, находящейся в море Баренцевом, проволилась в целях лальнейших испытаний новых видов вооружения. Данные объективного контроля показали, что гиперзвуковая противокорабельная ракета успешно поразила морскую цель на таком же, как и в предыдущем случае, расстоянии – 450 км. Скорость ракеты в полёте снова превысила 8 Махов. Естественно, район стрельб

был заблаговременно закрыт силами Северного флота, выполняющими задачи в Баренцевом море, в том числе ракетным крейсером «Маршал Устинов» и фрегатом «Адмирал флота Касатонов».

Остаётся добавить, что после успешного завершения испытаний «Циркона» планируется оснащение этими ракетами надводных кораблей и подводных лодок Военно-морского флота.

минобороны сообщает

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОВМЕСТНОГО УЧЕНИЯ

Совместное учение 201-й российской военной базы и подразделений вооружённых сил Республики Таджикистан прошло на полигонах Ляур, Самбули и Харб-Майдон. «Характерной особенностью учения стало его проведение на фоне усиливающейся нестабильной международной обстановки в Центрально-Азиатском регионе. Регулярные совместные действия российского и таджикского воинских контингентов укрепляют боевое содружество наших государств. Очень важно, что в ходе учения мы находили новые формы и способы применения войск с учётом развития средств вооружённой борьбы и оценки опыта вооружённых конфликтов современности», - сказал командующий войсками ЦВО генерал-полковник Александр Лапин при подведении итогов учения. В практических действиях было задействовано свыше 550 единиц вооружения и военной техники, в том числе модернизированные БМП-2М, БТР-82А, БТР-80, РСЗО «Град» и «Ураган», самоходные гаубицы «Гвоздика» и «Акация». Завершая учение, командующий войсками ЦВО и министр обороны Республики Таджикистан генерал-полковник Шерали Мирзо вручили награды отличившимся военнослужащим 201-й военной базы и вооружённых сил Таджикистана.

КОРВЕТ «БОЙКИЙ» -В АТЛАНТИКЕ

В рамках выполнения плановых учебно-боевых задач в зоне ответственности Балтийского флота корвет «Бойкий» завершил выполнение задач в проливе Ла-Манш и вышел в Атлантический океан. В северо-восточной части Атлантического океана экипаж корвета отработает задачи по поиску, обнаружению и уничтожению подводной лодки условного противника с применением комплекса противолодочного вооружения и противолодочного вертолета Ка-2/, а также проведёт учение по нанесению удара противокорабельным ракетным комплексом «Уран» с выполнением электронных ракетных пусков и отработает вопросы ПВО. Несколькими днями ранее в акватории пролива Ла-Манш экипаж корвета «Бойкий» выполнил комплекс мероприятий по пополнению запасов топлива и воды. Кроме того, были проведены тренировки по антитеррористической деятельности и противодиверсионной обороне. Основная задача похода — обеспечение постоянного военно-морского присутствия кораблей Балтийского флота в зоне его ответственности.

Где они – там победа

315 лет тому назад Пётр Великий учредил полки «морских солдат»



Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Создание регулярной морской пехоты в нашей стране было связано с борьбой России за выход к Азовскому и Балтийскому морям в конце XVII – начале XVIII века. Однако ещё раньше, во второй половине XVI века, в составе экипажей кораблей флотилии, созданной по приказу Ивана Грозного, формировались специальные команды стрельцов (морских солдат), которых можно считать прообразом морских пехотинцев.

Однажды Адмирал Флота Советского Союза Сергей Горшков, который воссоздал морскую пехоту в послевоенное время, встретился с командующим ВДВ генералом армии Василием Маргеловым. Речь зашла о том, чьи подчинённые подготовлены лучше. Маргелов говорит: у меня, мол, один десантник против десяти воюет. А у меня, ответил Горшков, один морской пехотинец всего-навсего двух десантников одолеть в состоянии. Это шутка, конечно. Но воссоздавая морскую пехоту, наши предшественники не забывали о её славных боевых традициях. «Там, где мы, там – победа!» – это ведь о морских пехотинцах. А верность лучшим традициям, наверное, и создаёт особую ауру вокруг «чёрных беретов».

О том, чем живёт морская пехота сегодня, как она будет отмечать профессиональный праздник, нашему корреспонденту рассказал заместитель главнокомандующего ВМФ России генерал-лейтенант Виктор АСТАПОВ.

- Виктор Борисович, 27 ноября Военноморской флот, вся страна отмечают День морской пехоты ВМФ. Какие основные мероприятия намечены на этот день?

- Праздничные мероприятия пройдут на всех флотах и Каспийской флотилии, в субъектах Российской Федерации, на кораблях и судах, на борту которых выполняют задачи подразделения морской пехоты. До всех морских пехотинцев, ветеранов морской пехоты будет доведена поздравительная телеграмма главнокомандующего ВМФ России адмирала Николая Евменова.

В Санкт-Петербурге в этот день полуденный выстрел из Петропавловской крепости будет посвящён морским пехотинцам, а в посёлке Пенники откроют памятник соедине-

нию морской пехоты Балтийского флота. Напомню, что ежегодно, 27 ноября (по старому стилю – 16 ноября), в Военно-морском флоте отмечается День морской пехоты. 315 лет назад Пётр Великий учредил полки «морских солдат». За более чем три века морские пехотинцы прошли славный путь блестящих побед и выдающихся свершений. Боевая летопись нашего флота бережно хранит память об этих

ФЛОТ ПОМОГАЕТ ПРИМОРЬЮ

По просьбе руководства Владивостока Тихоокеанский флот продолжает оказание помощи в ликвидации последствий ледяного дождя в городе. Для содействия городским аварийным бригадам выделено более 200 военнослужащих из числа инженерных подразделений флота и 10 единиц специальной техники. Тихоокеанцы привлечены к очистке территорий учреждений здравоохранения и работают на 11 объектах города. Они помогают освобождать от наледи подъездные дороги к приёмным отделениям, чистят территорию больниц от снега и льда. В районах Владивостока, где ещё сохраняются проблемы с подачей воды и света, для обеспечения населения горячим питанием продолжают функционировать пять полевых кухонь с бригадами поваров.

Под действенным контролем российских миротворцев

Контингент миротворческих сил Вооружённых Сил России продолжает выполнять задачи на территории Нагорного Карабаха

Дмитрий СЕМЁНОВ ★

Российские миротворцы по-прежнему осуществляют круглосуточный мониторинг обстановки и контроль за соблюдением режима прекращения огня в зонах своей ответственности. Об этом на очередном брифинге в Минобороны России сообщил руководитель Департамента информации и массовых коммуникаций российского военного ведомства генерал-майор

Огонь, по его словам, в настоящее время не ведётся по всей линии соприкосновения. Российские «голубые каски» обеспечивают безопасное возвращение граждан в места их постоянного проживания, оказывают населению гуманитарную помощь, содействуют в восстановлении объектов инфраструктуры.

Весомый вклад в Победу

В Москве прошла военно-историческая конференция «Организационно-мобилизационные органы в Великой Отечественной войне»

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

С приветственным словом к участникам конференции обратился начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации – первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов. Он, в частности, отметил: «Великая Отечественная война занимает особое место в истории нашего государства. Годы войны стали небывалым по своей жестокости испытанием всех духовных и материальных сил Советского Союза.

Организационно-мобилизационными органами в годы войны была проделана огромная работа по организационно-штатному обеспечению, укомплектованию личным составом, а также оснащению вооружением и военной техникой десятков фронтов и армий, сотен соединений и тысяч воинских частей Красной Армии и флота. Только в первый год войны были поставлены в строй 15 миллионов человек.

Сделан очередной шаг на пути постконфликтного восстановления Сирии

Согласованная работа межведомственных координационных штабов обеспечивает реализацию всего комплекса мероприятий по возвращению беженцев

Екатерина ВИНОГРАДОВА ★

В среду состоялось очередное совместное заседание межведомственных координационных штабов России и Сирии, на котором подведены итоги проведённой 11-12 ноября в Дамаске Международной конференции по возвращению сирийских беженцев. По его итогам было принято совместное заявление, призывающее мировое сообщество активизировать процесс возвращения сирийских граждан на родину и отменить противозаконные и античеловеческие санкции против сирийского народа.